

Kniewald dr. Dragutin: Dr. Ivan Merz, život i djelovanje. Zagreb 1932. Tisak Tipografije, 8^o, str. 272.

U velikom formatu osmine, na finom papiru, ukrašena s 30 slika donosi nam ova knjiga u pet poglavlja život i djelovanje jednog prerano preminulog katoličkog inteligenta, poznatog među hrvatskim katolicima po svim hrvatskim zemljama. Naslovi pojedinih glavnih ostsjeka vrlo su dobro i značajno odabrani: Dijete Božje dobrote obraduje ranu mladost, gimnazijsko doba, boravak u vojnoj akademiji i na bečkom sveučilištu. U krvi i plamenu donosi same izvatke iz pokojnikovog dnevnika, koji su zanimivi ne samo sa subjektivnog, nego i s objektivnog gledišta. Treći ostsjek pod naslovom: Studij istine, dobrote i ljepote prikazuje nam Merza u Beču, Parizu i Zagrebu, kako se u njemu esteta i literat prekaljuje u Božjeg čovjeka. Ostsjek: Dobar vojniki Kristov pokazuje prvoborca za Katoličku Akciju u našim prilikama i sa specifično našim poteškoćama. Ovo je poglavlje obrađeno vrlo diskretno uz naročiti obzir na osobe, koje su na ovom polju dolazile u bliski odnos s dr. Merzom. Možda će neupućenomu biti po gdje koje mjesto nejasno. No autor ovog životopisa je bio mišljenja, da je i tako bolje, nego da raspreda stvari, za koje bi bolje bilo, da se nikada nisu među nama zbile. On, koji je imao ponajbolji uvid u sav razvoj događaja i stajao u neprekidnom ličnom dodiru s pokojnikom, mogao je ovako uspješno i taktično prikazati rad, energični nastup i konačni uspjeh žrtve pokojnog Dr. Merza, da mu nitko objektivni ne može ništa u tom smislu prigovoriti. To je stanovište honorirala i crkvena cenzura, podijelivši knjizi svoj nihil obstat i imprimatur U tom je ostsjeku nanizani sav literarni rad Merzov, a prikazan je vrlo lijepo i pobudno njegov duhovni život. Posljednje poglavlje nosi naslov: In vitam aeternam te prikazuje holet i smrt Merzovu. Slijedi zatim zaokruženi prikaz ličnosti i karaktera njegova, kako ga gleda autor; osvrći prigodom smrti pokazuju, kako gledaju na nj ostali njegovi saradnici, znanci i posmatrači njegovog života i rada.

Za pok. dr. Merza se punim pravom može primijeniti ona riječ: *consumatus in brevi explevit tempora multa!* To se vidjelo ovih zadnjih godina, a vidjet će se za kratko vrijeme još bolje. Prve je uspjehe svog požrtvovnog rada gledao još za života i ako nakon mučnih borba i teških žrtava; ono, što se rodilo zdravo iz tih borba i pregaranja, pronijet će zdravu katoličku misao kroz život svog naroda uz zagovor na nebesima i molitvu svetog ovog čovjeka i patnika.

Prikaz života i djelovanja dr. Merza, kako ga je napisao dr. Kniewald, jest jedan dostojan spomenik vrijednom pokojniku. Ne vjerujem, da bi ga itko drugi bio u stanju napisati s toliko truda, ljubavi i razumijevanja. Knjiga je prvorazredna i zaslužuje svako priznanje. Dokument naših dana, važan, poučan i zanimiv. Uz to je nevjerojatno jeftina: stoji 40 Dinara.

A. Z.

1. **Dr. Zvonimir Marković: Homiletika.** Đakovo 1931, str. 80/VIII.

2. **Conrad Gröber: Christus Pastor.** Freiburg, Herder 1931., str. 149/XVI. Broš. M. 2.50, u platno vezano M. 3.60.